



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Tuesday August 12 2025 二〇二五年八月十二日（星期二）

人民幣市場匯價

新華社北京8月11日電 中國外匯交易中心8月11日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

8月11日人民幣匯率中間價如下：

100美元	714.05人民幣
100歐元	833.49人民幣
100日元	4.8495人民幣
100港元	90.964人民幣
100英鎊	962.34人民幣
100澳元	466.67人民幣
100新西蘭元	426.36人民幣
100新加坡元	556.78人民幣
100瑞士法郎	886.04人民幣

財政部力推稅收新舉措 與在線賭博監管

本報訊：財政部長拉爾夫·雷克托稱，財政部正研究實施一般稅收特赦計劃，並對在線賭博採取更嚴格措施。

雷克托在2025年菲律賓經濟新聞工作者協會(EJAP)論壇上表示，雖無新稅收提案，

政府或不再延長 大米進口暫停期

本報訊：財政部長拉爾夫·雷克托週一在菲律賓經濟論壇2025年經濟記者協會間隙表示，政府不太可能延長對大米進口的60天暫停期。

上周，總統費迪南德·馬科斯下令，自2025年9月1日起暫停所有大米進口60天，目的是在收穫旺季保護當地農民。此次暫停旨在穩定本地大米價格，防止農民因廉價進口大米湧入而利益受損。

雷克托稱，暫停大米進口主要因當前是收穫季節。對於收入損失問題，他預計不會太大。他解釋，若菲律賓大米赤字為460萬公噸，在暫停進口的60天裡，可能已進口完相應數量，或者到收穫季後的年底，再進口剩餘所需量。

目前，政府暫未明確是否會調整這一政策，後續大米進口及市場情況仍有待進一步觀察。

央行或年内多次降息

本報訊：菲律賓中央銀行(BSP)貨幣委員會(MB)可能在8月28日的下一次會議上再次降息。

週一，在菲律賓經濟論壇2025年經濟記者協會活動上，央行行長埃利·雷莫洛納表示，當前形勢向好，至少還有下調一次政策利率的空間。央行已五次下調關鍵利率，並降低銀行存款準備金要求，兩項舉措助力經濟增長且未刺激通脹。

自去年以來，央行累計下調政策利率125個基點，最近一次降息後，隔夜存款和貸款便利利率分別降至4.75%和5.75%。

雷莫洛納稱，根據數據，央行今年可能進一步降息兩次。他預計今年通脹率將穩定在2%，處於政府2%至4%目標區間的下限。與其他新興市場和發達經濟體相比，這一通脹率更低，新興市場預計達3.1%，發達經濟體預計達3.3%。

今年7月份，總體通脹率降至0.9%的九年低點，今年迄今通脹率為1.7%。

上半年國有股企業 預算補貼同比下降

本報訊：國庫局報告，與2024年同期相比，今年上半年政府擁有和控制的公司(GOCCs)所獲補貼有所減少。

國庫局最新現金運營報告顯示，對政府擁有和控制的公司(GOCCs)的預算支持從去年同期的672.1億元降至525億元。僅6月份，國家機構就收到74億元，而去年同期和一個月份前分別為102億元、79億元。

細分來看，政府金融機構上半年獲得5.09億元補貼，較去年的28億元大幅下降，6月份更是零補貼。主要非金融國有公司上半年補貼為296.6億元，低於去年的465.50億元；6月份補貼從去年同期的69億元降至61億元，但高於一個月前的56億元。

與此同時，對其他國有企業的支出從去年同期的178.69億元增至223.2億元。

披索匯價

(二〇二五年八月十一日)

外匯市場	開盤	56.870
	收盤	57.040
	成交額	\$2.19B
自由市場	美元	57.05
	港元	7.670
	人民幣	8.200
美元兌台幣匯率		29.925元
紐約黃金期價		3416.2美元



2025年服貿會倒計時一個月媒體吹風會在北京舉行

8月11日，2025年中國國際服務貿易交易會倒計時一個月媒體吹風會在北京舉行，相關籌備方在會上介紹本屆服貿會籌備情況。

<中新社>

馬來亞銀行Maybank攜手微軟 加速數碼化轉型及推動AI銀行服務創新

本市訊：馬來西亞領先的金融服務集團馬來亞銀行(Maybank)與微軟(Microsoft)建立策略性夥伴關係，以加速其數碼轉型進程，並進一步強化其提升客戶體驗的承諾。是次合作涉及約10億令吉的五年期投資，當中包括升級現有功能至Microsoft 365等。馬來亞銀行將全面運用微軟的協作工具、雲端技術、人工智能及安全系統，以實現以客為本、提升營運敏捷度，並促進持續創新的企業文化。

是次合作的核心在於馬來亞銀行將採用Microsoft Azure作為其主要雲端平台之一，以承載其部分最具策略性的系統、功能及數據工作負載。此舉將為馬來亞銀行提供先進、可擴展、具韌性及安全的基礎設施，從而實現即時數據分析、更快速推出新服務，以及顯著的營運效益。

為進一步提升生產力與智能化應用，馬

來亞銀行將向44,000名員工全面推行Microsoft 365 Copilot。這項整合將為馬來亞銀行員工賦予強大的人工智能驅動能力。Microsoft 365 Copilot作為一個智能助理，能即時協助員工處理複雜工作，從而進一步推動創新，提升整體客戶體驗，並改善營運效率與成效。

鑑於金融行業對信任與資訊安全的高度重視，馬來亞銀行也將利用微軟的先進安全工具，以提升其現有的網絡安全水平，並確保資料防護穩健周全。

是次合作除涉及技術導入，也為馬來亞銀行最寶貴資產——其人力資源——作出策略性投資。雙方將探討設立卓越中心，攜手發展雲端與人工智能創新方案，並培育內部人才，發展相關領域的專業能力。

馬來亞銀行總裁兼集團首席執行官拿督Sri Khairussaleh Ramli表示：「這次與微軟的策略性合作，標誌著我們數碼轉型之路邁

向M25+策略以外的新階段。這不僅僅是科技升級，更是對未來的前瞻思維，關乎如何更好地服務客戶、改善工作方式及加快創新步伐。透過恰當的科技強化我們業務的核心部分，我們正構建一個真正具敏捷性、效率更高且更具競爭力的環境，以實現可持續增長，並為所有持份者及客戶創造長遠價值。」微軟東盟區總裁Mayank Wadhwa表示：「馬來西亞正處於數碼轉型的關鍵時刻，而馬來亞銀行正起示範作用。透過將智能技術融入金融服務核心，馬來亞銀行正改變其服務客戶的方式，為整個東盟金融業樹立強而有力的典範。微軟致力支持這一大膽願景——以人為本推動創新、賦能人才，並促進區域包容性的經濟增長。」

是次合作將涵蓋馬來亞銀行於東盟及其他地區的業務版圖，進一步體現其推動數碼化及人工智能應用於東盟區域的堅定承諾。

Emperador上半年淨利潤逆勢增長3.1%

本報訊：儘管全球酒精飲料行業持續放緩致收入下滑，Emperador公司上半年仍實現淨利潤增長。

據Emperador公司上週五提交的季度報告，該公司上半年淨利潤達39.9億元，同比增長3.1%（去年同期為38.7億元），但收入和其他收入因需求疲軟、消費模式轉變及高通脹拖累消費者可支配收入，下降1.6%至282億元。

Emperador憑借多元化產品組合、覆蓋全球100多個市場的分銷網絡及充足酒類庫存保持韌性。上半年毛利率為30%，低於去年

同期的33%，不過通過「高效審慎的支出管理」，運營費用和財務成本與去年持平，所得稅費用降低也助力利潤提升。

分業務看，白蘭地業務表現亮眼，從外部客戶獲得的收入和其他收入達185億元，同比增長11%，旗艦品牌Emperador和Fundador推動國內銷售增長，海外銷售在非洲、加拿大、歐洲和美國擴大，該部門所有者淨利潤飆升80%至31億元，利潤率達17%（去年同期為10%）。

蘇格蘭威士忌細分市場則因多數市場疲軟，收入同比下降18%至97億元，淨利潤從

去年的21億元降至8億元，毛利率從44%下滑至36%。

財務狀況方面，截至2025年6月底，Emperador總資產達1638億元，較2024年底增長3%，總負債增長6%至624億元。公司維持3.97倍的流動比率和35%的資產負債率，現金和現金等價物增長5%至102億元，受應收賬款收款支撐。庫存攀升6%至514億元，是為未來銷售（尤其是蘇格蘭威士忌）儲備流動性資產及提前生產所致。歸屬於所有者的權益增長1%至1006億元，期內淨利潤和外幣折算收益部分被31億元的股息支付抵消。

2025年服貿會近70個國家和國際組織意向設展辦會

中新社北京8月11日電 2025年中國國際服務貿易交易會（簡稱「服貿會」）將于9月10日至14日在北京首鋼園區舉辦。截至目前，近70個國家和國際組織意向設展辦會。

北辰集團新聞發言人楊華森在11日舉行的媒體吹風會上介紹，截至目前，本屆服貿會主題展和專題展的招展工作已基本完成。主賓國澳大利亞、主賓省安徽均將組織參展